КАК НАЙТИ РАБОТУ ВЧЕРАШНЕМУ СТУДЕНТУ
Красный диплом и прекрасная теоретическая подготовка не могут стать гарантией автоматического трудоустройства. Устроиться на работу по специальности нелегко. Основная сложность, с которой сталкиваются выпускники, – отсутствие опыта практической деятельности. 
Хотите найти работу, следуйте нашим советам:
· Совмещайте учебную деятельность с работой (желательно по специальности). Так Вы получите преимущество перед теми, у кого практического опыта нет, а получив диплом, сможете занять желанную вакансию.
· Практика и стажировка — Ваш шаг в профессию. Для соискателей без опыта работы практика и стажировка – хороший шанс получить необходимые навыки и попробовать себя в профессии. После выпуска молодой специалист может добавить информацию о прохождении практики и стажировки в своё резюме, что будет большим плюсом при устройстве на постоянную работу.
· Пройдите профессиональную переподготовку или курсы, получите дополнительное образование. Вы не только получите знания из другой профессиональной сферы, но и повысите свою ценность как специалиста на рынке труда.
· Пишите резюме грамотно. Если вы устраиваетесь на работу впервые, не стоит в резюме указывать, что опыта работы у Вас нет. Акцентируйте внимание работодателя на знаниях и навыках, которые Вы получили за время учебы. Стоит указать в резюме свои достижения: победы в конкурсах профессионального мастерства, участие в проектах, волонтерскую работу. Такая информация говорит об  активной жизненной позиции и будет преимуществом при трудоустройстве. Если вы успели поработать хоть где-нибудь (курьером, продавцом-консультантом, официантом и так далее) - это нужно упомянуть. Так работодатель сможет понять, что Вы трудолюбивы, знаете, что такое работа в компании и ответственность, не сидели на шее у родителей. Это уже весомый аргумент в вашу пользу.
· Проявляйте инициативу. Ваше стремление попасть в конкретную компанию иногда может компенсировать нехватку опыта.
· Устраиваясь на работу впервые, берите в расчет не уровень заработной платы, а задачи, которые Вам предстоит выполнять. Если работа принесет необходимый опыт, практические навыки и связи, стоит начать с должности, где зарплата будет меньше, чем у специалиста с опытом.

